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Δυσκολεύει η κατάσταση στο Χαλέπι για τους 
Ορθόδοξους Χριστιανούς
/ Επικαιρότητα

Η κατάσταση για τους Χριστιανούς στη Συρία ήταν και είναι 
δραματική, την οποία πολλές φορές οι διεθνείς ενώσεις για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα έχουν καταγγείλει καθώς συχνά πυκνά 
μιλούν για διεθνή σιωπή.

γράφει η Μαρία Γιαχνάκη

Εκατοντάδες χιλιάδες είναι εκτοπισμένοι και όσοι παραμένουν στις εστίες τους 
πολλές φορές διώκονται, προπηλακίζονται αλλά και θανατώνονται.

Η δίωξη των Χριστιανών ενισχύεται ενίοτε, με τις εξάρσεις του εμφύλιου πολέμου 
ενώ ο ισλαμικός εξτρεμισμός αυξάνεται με αποτέλεσμα και την πρόσφατη 
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κατάληψη του Χαλεπίου από αντάρτες που πήραν τις εξουσίες στα χέρια τους.

Οι αντάρτες που από την προ περασμένη Τετάρτη πραγματοποίησαν την κατάληψη 
στο Χαλέπι, είναι ένας συνασπισμός ενόπλων, λαϊκών οργανώσεων που 
στηρίζονται από την Τουρκία, με κυρίαρχη τη Χάγιατ Ταχρίρ αλ Σαμ (HTS), μια 
ισλαμιστική ομάδα η οποία θεωρείται τρομοκρατική από την Τουρκία, τις ΗΠΑ, τη 
Ρωσία και άλλες χώρες.

Σε περιοχές που ελέγχονται από ισλαμικές εξτρεμιστικές ομάδες, οι δημόσιες 
εκφράσεις του Χριστιανισμού απαγορεύονται ενώ εξακολουθούν να υπάρχουν 
απαγωγές νεαρών Χριστιανών και οι Ισλαμιστές αντιφρονούντες, εξακολουθούν να 
είναι ενεργοί.

Το 2013, μάλιστα απήχθη ο τότε Μητροπολίτης Χαλεπίου Παύλος, του οποίου η 
τύχη ακόμα αγνοείται ενώ το μόνο σημείο που δόθηκε από το τηλέφωνό του ήταν 
ένα μήνυμα που έγραφε στην αραβική γλώσσα: «Μας απήγαγαν οι ισλαμιστές, μας 
πάνε για την Τουρκία…» και λίγα λεπτά ένα δεύτερο που έγραφε «μας πήγαν στην 
Τουρκία…» από τότε σιωπή.

Στενός συνεργάτης του σημερινού Μητροπολίτη Χαλεπίου και Αλεξανδρέττας κ. 
Εφραίμ και Καθηγητής σε Πανεπιστήμιο της Μέσης Ανατολής μας αναφέρει σε 
επικοινωνία που είχαμε μαζί του, ότι τα πράγματα είναι τραγικά για το Χαλέπι και 
κυρίως για τους Ορθόδοξους Χριστιανούς που βρίσκονται ακόμη εκεί και 
αρνούνται να εγκαταλείψουν την περιοχή τις εστίες τους και τις εκκλησίες τους.

“Κάθε ώρα που περνά δεν γνωρίζουμε τι θα συμβεί και ποιοι θα επιβιώσουν από 
αυτή την δοκιμασία. Το Χαλέπι το εγκατέλειψαν όλοι και οι Σύριοι και οι Αρμένιοι, 
έμεινε μόνο ο Μητροπολίτης μας, Χαλεπίου και Αλεξανδρέττας κ. Εφραίμ και δύο – 
τρεις ιερείς που είναι κοντά του μέσα στη Μητρόπολη.

Σας παρακαλώ να προσευχηθούμε για εκείνους διότι δεν ξέρουμε αν θα τους 
ξαναδούμε. Θυμόμαστε όλοι ότι πριν από 11 χρόνια, ο Μητροπολίτης Χαλεπίου ο 
Παύλος, ο προκάτοχός του δηλαδή (ο κατά σάρκα αδελφός του σημερινού 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ. Ιωάννη) είχε απαχθεί από Ισλαμιστές και έκτοτε 
αγνοείται. Το ίδιο φοβόμαστε ότι μπορεί να συμβεί και με τον σημερινό 
Μητροπολίτη.

Το Χαλέπι αυτή την στιγμή βρίσκεται υπό κατοχή. Όλοι οι υπάλληλοι του δήμου 
των οργανισμών και των υπηρεσιών, έφυγαν από τις δουλειές τους και τις θέσεις 
τους τις κατέλαβαν οι αντάρτες. Κατέβασαν την σημαία της Συρίας από τα 
δημόσια κτήρια και ανέβασαν την δική τους“.



Την ίδια ώρα ο Μητροπολίτης Χαλεπίου κ. Εφραίμ, ο οποίος παραμένει μέσα στη 
Μητρόπολη, αμέσως μετά την κατάληψη του Χαλεπίου και περιοχών της 
βορειοδυτικής Συρίας από δυνάμεις ισλαμιστών παρακάλεσε τους κατοίκους, να 
αποφεύγουν τις μετακινήσεις, να διατηρούν την ηρεμία και την υπομονή τους και 
να προσεύχονται για την ειρήνη. Καλεί μάλιστα τους Ορθόδοξους Χριστιανούς που 
παρέμειναν στο Χαλέπι να δείξουν σθένος και ανδρεία:

“Μείνετε προσηλωμένοι στην πίστη σας στον Θεό και να προσεύχεστε αδιαλείπτως 
να επέλθει η ειρήνη στην περιοχή” διαμηνύει.

Στην επικοινωνία που είχαμε το βράδυ της Τετάρτης 4 Δεκεμβρίου, εξέφρασε τον 
φόβο του για την κάθε στιγμή που περνά. Παρακολουθούν τα πάντα άλλωστε 
ακόμη και την επικοινωνία με τα τηλέφωνα και το διαδίκτυο.

“Για όσους μας άφησαν τονίζει, προσευχόμαστε στον Κύριο να καθοδηγήσει τα 
βήματά τους και να φτάσουν με ασφάλεια στον προορισμό τους”.

Σε απάντησή του, στο ερώτημα αν έχει αντιληφθεί ότι βρίσκεται σε κίνδυνο η ζωή 
του και η ζωή των υπολοίπων από τους αδίστακτους Ισλαμιστές σημειώνει :

“Παραμένουμε δίπλα στον κόσμο μας διότι αυτή είναι η ποιμαντική μας αποστολή. 
Πρέπει να τους στηρίξουμε σε κάθε φύσεως ανάγκη και κυρίως πνευματική. Εμείς 
θα συνεχίσουμε ακόμη και τις προσευχές μας και τις ακολουθίες μας στις 
εκκλησίες μας όσο μπορούμε βέβαια για να αφήσουμε τις δοκιμασίες μας στα 
χέρια του Θεού. Θα συνεχίσουμε τον δρόμο προς τον Σταυρό όπως ο Χριστός μέχρι 
την Ανάσταση.”….

Οι μνήμες πάνε πάλι πίσω στις 22 Απριλίου του 2013 όταν στις 15.37 στο κινητό 
τηλέφωνο του Σύρου (πρώην) καθηγητή της Θεολογικής Σχολής Αθηνών, Χαμπίμπ 
Λαουέν, έφτασε το μύνημα που έγραφε ότι ο Μητροπολίτης Χαλεπίου Παύλος 
απήχθη και 11 χρόνια μετά ο φόβος για τον σημερινό Μητροπολίτη κ. Εφραίμ είναι 
εμφανής ενώ εκείνος παραμένει προσηλωμένος στο καθήκον, αρνούμενος να 
εγκαταλείψει το Χαλέπι…

Δημοσιεύθηκε στην Απογευματινή

Διαβάστε επίσης: 

Συρία: Οι αντάρτες κατέλαβαν τη Δαμασκό – Αγνοείται η τύχη του Άσαντ

https://www.orthodoxianewsagency.gr/epikairotita/syria-oi-antartes-katelavan-ti-damasko-agnoeitai-i-tyxi-tou-asant/


Μ. Χαρακόπουλος στις Βρυξέλλες: Ενεργότερη παρέμβαση της ΕΕ στην 
προστασία των χριστιανών της Συρίας

Στο Ευρωκοινοβούλιο και στην ΕΕ το ζήτημα της προστασίας των 
Χριστιανών στη Συρία

Ερώτηση στη Βουλή για την προστασία των Ελληνορθοδόξων στη Συρία

Μήνυμα αλληλεγγύης του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου προς τους 
δοκιμαζόμενους Χριστιανούς και έκκληση για ειρήνη στην πολύπαθη 
Συρία
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